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ПРОБЛЕМИ ФІНАНСУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ КОМУНАЛЬНОЇ 

ФОРМИ ВЛАСНОСТІ 

 
У сучасних умовах економіка країни розвивається недостатньо швидко. 

Прямий вплив на її стан здійснюють умови функціонування бюджетних 

установ. Об’єкти комунальної власності є основними ланками за допомогою 

яких місцеві органи влади мають змогу впливати на соціально-економічний 

розвиток території та забезпечити надання соціальних послуг. Різні функції 

комунальних підприємств дозволяють виділяти дві основні групи серед об’єктів 

комунальної форми власності, які потребують різних методів для управління 

цими підприємствами: соціальні об’єкти – заклади освіти та охорони здоров’я, 

житловий фонд, забезпечення населення комунальними послугами, інженерно- 

технічна інфраструктура міста; комерційні об’єкти – нерухомість офісного, 

торгівельного та складського призначення, будівельні компанії тощо. 

Враховуючи, що комунальні підприємства є складовою фінансового 

забезпечення стабільного розвитку території, економічною основою місцевого 

самоврядування, призначенні для вирішення житлово-комунальних проблем 

населення, проблеми їх існування залишаються актуальними. 

На сьогодні спостерігається збиткова діяльність комунальних підприємств. 

Принципи управління є застарілими, а модернізація основних фондів 

комунальних підприємств розвивається низькими темпами через низьку їх 

прибутковість. Характерним є залежність від дотацій з місцевих бюджетів, 
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зношеність основних фондів, фінансова несамостійність, що у свою чергу не 

дає можливості вирішити всі проблеми за рахунок прибутку [1,8,5]. 

Кризовий стан економіки не може забезпечити необхідного рівня 

фінансування житлово-комунального комплексу, а в результаті підприємства не 

можуть виконувати свої основні завдання. Комунальні підприємства  та 

організації потребують розроблення термінових заходів для виведення їх з 

кризового стану. 

Для виконання своїх прямих завдань комунальні підприємства потребують 

залучення додаткового фінансування, яке зможе стабілізувати їх діяльність, 

покращити стан технічної бази, оновити виробничі засоби. 

Відкритою є проблема розроблення фінансової стратегії комунальних 

установ, які вважаються основним джерелом коштів для оновлення та 

удосконалення основних засобів, тому особливої уваги набуває знаходження 

оптимальних шляхів для підвищення рівня діяльності комунальних установ та 

перетворення їх у одне з основних джерел фінансового забезпечення сталого 

розвитку території [4,3]. 

Таким чином, реорганізація житлово-комунального комплексу є одним з 

основних моментів у діяльності органів влади. Головним питанням у 

проведенні реформ, безумовно, є недостатнє фінансування, а розроблення та 

реалізація інвестиційної політики – важливою проблемою. 

Поганий стан функціонування комунальних підприємств зумовлений тим, 

що протягом останнього періоду рівень оновлення не відповідав  потребам, 

тому можна виділити такі проблеми житлово-комунального господарства: 

високий рівень зношуваності устаткування галузі; збільшення рівня 

збитковості; відсутність ефективної цінової політики; недосконала тарифна 

політика; технічне переоснащення підприємств з впровадженням сучасних 

технологій; незацікавленість інвесторів у вкладенні коштів у житлово- 

комунальний комплекс [2,5,6]. 

Удосконалити фінансування таких підприємств можливо декількома 

способами. Насамперед необхідно внести зміни у процес надання бюджетної 
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підтримки, так як зовсім відмовитися від дотацій з бюджету не можливо, 

враховуючи ту економічну ситуацію, в якій опинилася наша держава. При 

цьому необхідно, щоб бюджетна підтримка була чітко визначена в часі, 

стимулювала залучення інвестицій та мала програмний та цільовий характер. 

Важливою також є зацікавленість підприємств у самофінансуванні, намагання 

залучати додаткові фінансові ресурси шляхом співпраці з інвесторами [7]. 

Необхідно провести переобладнання підприємств комунальної форми 

власності, що сприятиме підвищенню ефективності їх роботи і відповідно 

збільшенню фінансових надходжень необхідних для їх діяльності та розвитку. 

Цього можна досягти, здійснюючи інвестування підприємств комунальної 

форми власності за допомогою лізингу або ж за рахунок передачі комунального 

підприємства в концесію. Концесія є сучасним інструментом залучення 

інвестицій, за допомогою якого можна забезпечити вирішення багатьох 

соціальних проблем міста, змінюючи схему фінансування розвитку соціальної 

інфраструктури і модернізації основних фондів комунальних об’єктів. 

Потрібно запровадити відповідний механізм для розв’язання проблеми 

недостатнього фінансування комунальних підприємств і зменшити соціально- 

економічне напруження, викликане постійним зростанням тарифів при 

одночасному зниженні якості й надійності надання послуг. 

Важливо запровадити таку фінансову політику, яка б заохочувала б 

залучення фінансових ресурсів з усіх доступних джерел; гарантувала б захист 

фінансових інтересів підприємств та місцевих громад; підтримувала б 

процедуру співпраці учасників при визначенні стратегічних соціально- 

екологічних і фінансових цілей розвитку комунального господарства. 
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